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Az alapítvány célkitűzése, hogy 
hosszú távon megváltoztassa 
a magyar lakosság pénzügyi 
és megtakarítási kultúráját. A 
öngondoskodás egyfajta szem-
léletet jelent: tervezzük meg 
az életünket, pénzügyeinket, 
optimalizáljuk kiadásainkat. 
Költsünk tudatosan! – mondja 
Gecser Ottó, az alapítvány ötlet-
gazdáinak egyike, a Brokernet 
Investment Holding Zrt. vezér-
igazgatója. A tíz éve alapított 
cég ma az ország legnagyobb 
független pénzügyi tanácsadó 
részvénytársasága. Gecser Ottó 
Küllői Péterrel, Jaksity Györg�-
gyel, Simor Andrással együtt 
az ezredfordulón kezdte meg-
honosítani Magyarországon a 
CSR-kultúrát. Menedzserként 
és magánemberként egyaránt 
felvállalta, hogy a legkülön-
bözőbb területeken terjessze 
a gondolatot és gyakorlatot: a 
mecenatúra nem más, mint be-
fektetés a jövőbe. 

Öngondoskodás 
A Brokernet-csoport a kezdetek-
től elkötelezte magát az Öngon-
doskodás Alapítvány mellett. Az 
alapítvány kuratóriumi elnöké-
nek, Gecser Ottónak minden 
bizonnyal nagy szerepe van ab-
ban, hogy a csoport az elmúlt két 
évben mind nagyobb figyelmet 
fordít az eredeti célkitűzések ér-
vényesítésére. A Magyar Nem-
zeti Bank – ahol Simor András 
elnök tudatosan támogatja a 
bank részvételét a CSR-kez-
deményezésekben – 2007-ben 
hozta létre a pénzügyi piac ál-
lami szereplőinek bevonásával 
a Tudatos Pénzügyekért Alapít-
ványt. A két alapítvány tavaly 
először hirdette meg közösen azt 
a pályázatot, amelynek kereté-
ben 25 iskolában egy-egy millió 
forinttal támogatták a gazdasági 
ismeretek oktatását.

Nem véletlenül választottuk 
ezt a korosztályt – hangsú-
lyozza Gecser Ottó. A legfogé-
konyabb időszak ez, amikor a 
gyerekek már nyitott szemmel 
járnak a világban, képesek arra, 
hogy megkülönböztessék a jó 
és rossz megoldásokat, a rea-
litások iránti érzékük sokszor 
fejlettebb, mint az egyetemis-
táké. Ugyanakkor feltételezzük, 
hogy a szülők is érdeklődnek 
a tanulmányok iránt, s így az 
a szemlélet, amit ezekben az 
iskolákban igyekszünk meg-
gyökereztetni, hatással lehet az 
idősebb nemzedékre is. 

Költsünk tudatosan!
Mindenképpen hosszabb táv-
ban kell gondolkoznunk, ha azt 
akarjuk, hogy mire ez a kor-
osztály felnő, már képes legyen 
az öngondoskodásra. Meg kell 
é r t e t n ü n k , 
hogy minden
ki saját maga 
felelős a 
j ö v ő j é é r t , 
a pénzügyi 
biztonságért, 
a személyes 
anyagi bol-
dogulásáért. Ennek az alapfel-
tétele, hogy megtanuljon bánni 
a pénzzel, tudja, hogy minek 
mi az értéke, készüljön fel 
arra, hogy időnként súlyozni 
kell a kiadások között. Például 
felismerje, nem mindegy, hogy 
drága áruhitellel vagy személyi 
kölcsönnel szerzi meg az áhított 
nagyképernyős televíziót, ne 
csupán a havi törlesztőrészletre 
ügyeljen a devizahitelnél, ha-
nem a THM-et is érdemes fi-
gyelembe venni. Elképzeléseink 
szerint ezt a tudatos tervezést a 
legkisebb egységnél, a családi 
költségvetésnél érdemes elkez-
deni, ebbe pedig egy középis-
kolásnak már van betekintése. S 

ha mondjuk két féléves képzés 
után elérjük, hogy az iskolás 
gyerek figyelmeztesse a szüleit 
arra, hol kalkulálnak rosszul, 
már teljesítettük az elénk tűzött 
cél minimálszintjét. 

Gecser Ottó magánemberként 
is hisz abban, hogy ez a gondol-
kodásmód alapvetően megvál-
toztathatja az ország gazdasági 
pályáját. Gyakorlatilag ez az a 
társadalmi felelősség, amelyet az 
alapítványnak és a Brokernetnek 
szinte kötelezően fel kell vál-
lalnia ahhoz, hogy túljussunk a 
mai válságos időkön – mondja. 
Magyarország polgárai nemcsak 
a „szocialistának” nevezett 5 év-
tizedben, de az elmúlt 20 évben 
is megszokták, hogy az állami 
gondoskodáshoz kötődjenek. Ha 
bármi probléma van, azonnal az 
államért kiáltunk, a mindenko-
ri kormányzatot hibáztatjuk a 
gondjainkért, és eszünkbe sem 

jut a saját fe-
lelősségünk. 
Te r m é s z e -
tesen ebben 
az egymást 
váltó kormá-
nyok is fele-
lősek, hiszen 
Eu rópába n 

elfogadhatatlan mértékben ter-
jesztik ki az adózott jövedelmek 
újraelosztását, anélkül, hogy az 
állampolgárnak parányi lehe-
tősége is lenne arra, hogy befo-
lyásolja adófilléreinek felhasz-
nálását. Holott a valóságban a 
helyzet az, hogy az állampolgár 
részvétele az állami jövedelmek-
ben mind nagyobb lesz. 

A reformok másik oldala 
Bármennyire paradoxonnak hat, 
az Öngondoskodás filozófiája 
akár alapja is lehetne azoknak 
a nagy államháztartási refor-
moknak, amelyek idestova két 
évtizede váratnak magukra, s 

amelyeknek hiánya különösen 
szembetűnővé teszi – a globális 
krízis mellett – a magyar válsá-
got. Példaként érdemes ebből a 
szemszögből a nyugdíj, az egész-
ségügy és az oktatás helyzetét 
megvizsgálni. Bármennyire ma-
gas a munkaadók és munkavál-
lalók nyugdíjbefizetése az aktív 
korban, tény, hogy a megtakarí-
tásoknak sokkal hosszabb ideig 
kellene biztosítani azt a bizonyos 
nyugodt ezüstkort, mint amire a 
jelenlegi nyugdíjrendszer képes. 
Ehhez szükség lett volna arra, 
hogy jól prosperáljanak, és ne 
menjenek csődbe a múlt század 
utolsó évtizedeiben az önkéntes 
pénztárak, korábban jelenjenek 
meg a magánbiztosítók, hogy 
legalább három pillére legyen 
annak a nyugdíjnak, amelyre tá-
maszkodhat a mai hatvanas kor-
osztály. Gyakorlatilag – éppen 
úgy, mint Európa fejlett országai
ban – legalább a munkakezdés 
első éveiben el kellene kezdeni 
a befizetéseket valamelyik kas�-
szába. Ugyanez a szisztéma igaz 
az egészségügyi biztosításban 
is. Ha legalább két biztosítóval, 
az államival és egy magánbizto-
sítóval kötünk egyezséget arra, 
hogy ha – leginkább időskorban 
– kezelésekre szorulunk, magas 
szintű ellátást kapjunk, akkor az 
egészségügynek nem kellene az 
egyetlen OEP-pel hadakoznia 
várólistákról, felírható gyógy-
szerek áráról és a kezelések költ-
ségeiről. Vagy vegyük példaként 
az oktatást. 

Pályakezdők exportja 
Nem beszélünk arról, hogy 
mennyibe kerül az államilag 
támogatott, térítésmentes okta-
tás az államnak, akkor, amikor 
az egyetem után a végzősök 
– elhelyezkedési lehetőség híján 
– külföldön tudnak csak álláshoz 
jutni. Vagy az orvosi fakultás 
pályakezdőinek esetében már a 
rezidensképzés sem biztosított 
itthon. Minimum ötmillió forint 
állami támogatást visz magával 
az a végzős, aki Nagy-Britan-
niában vagy Németországban 
jelentkezik rezidensnek, ahol 

természetesen örömmel fogad-
ják, hiszen a hazaiaknál kisebb 
bérért s kész orvosként tudják 
alkalmazni, csupán a szakoso-
dást kell biztosítani számára. 
Az öngondoskodás kultúráját a 
vállalatoknak is sokkal jobban 
kellene tudatosítaniuk munka-
társaikban. A Brokernet-cso-
port felmérte például, hogy az 
úgynevezett cafeteria keretei 
között milyen juttatásokat vá
lasztanak a fiatal dolgozók. Első 
helyen a kocsihasználat áll, ezt 
követi a mobiltelefon-igény, a 
hazavihető laptop. Az önkéntes
egészségpénztár- vagy nyugdíj-
pénztár-hozzájárulást nagyon 
kevesen választják, holott 
élhetnének azzal az előnnyel, 
hogy a megnevezett összeg felét 
kell csak a dolgozónak fizetnie, 
ugyanekkora összeggel hozzá-
járul a vállalat is az előretekintő 
biztosításhoz. 

Gondoljunk magunkra!
A társadalomért már kezdünk 
felelősséget érezni – mondja 
Gecser Ottó –, kicsit odafigye-
lünk a környezetre is, de ma-
gunkra még mindig nem gon-
dolunk. Mintha nem akarnánk 

megérteni, hogy a jövőnkért 
elsősorban saját magunknak tar-
tozunk felelőséggel. Éppen ezért 
tartjuk nagyon fontosnak, hogy 
a pénzügyi kultúra terjesztésére 
szövetkező alapítványok minél 
szélesebb körben tudatosítsák 
ezeket a gondolatokat. Terveink 
szerint az első szemeszter befe-
jezése után az Öngondoskodás 
Alapítvány és az MNB alapítvá-
nya júniustól egyesíti erőit, mert 
ha együttesen cselekszünk, ak-
kor annak nagyobb hatása lehet. 

Együtt többre jutunk
A Brokernet-csoport idén úgy 
döntött, hogy a továbbiakban a 
Brokernet Jövő Alapítványban 
egyesíti mecénási törekvéseit. 
Hisznek abban, hogy csak 
akkor tudnak igazán tartós 
eredményeket elérni, ha hatezer 
munkatársuk hozzájárulását 
megnyerik a koncepciókhoz. Az 
alapítvány az oktatás, a kultúra, 
az egészség és a sport, valamint 
a szociális támogatás területén 
szeretne maradandó értékeket 
létrehozni, amelyek a jövő ge-
nerációi számára is mintaként 
szolgálhatnak.



Találkozhat országos és egyéni
érdek: befektetések a jövőbe 
A „sárga csekkek” jellemzik még ma is a hazai 
lakosság túlnyomó többségének viszonyát a 
pénzügyekhez. Fél évszázad beidegződései­
től nehéz szabadulni. A szokás nagy úr!  
A pénz akkor megfogható, ha kézbe kapjuk. 
És rendszerint így is adjuk tovább. A ma­

gyarországi pénzügyi kultúra fejlesztésére 
hozták létre 2003-ban – a Budapesti Érték­
tőzsde kezdeményezésére – bankok, biztosí­
tók, tanácsadó cégek és két nagyvállalat, a 
Mol és a Magyar Telekom az Öngondoskodás 
Alapítványt.

Kiállítás a Bátor Táborról
A Bátor Tábor 
9 éves fennál-
lása alatt mind 
több önkéntes 
csatlakozott a 
tábort működ-
tető csapathoz. 
2001-ben 
még csupán 
száz önkéntes 
jelentkező volt, 
2006-ban már 
több mint 400-
an vállalták 
a munkát, 
idén pedig 
közel 900-an szeretnének részt venni a hatvani élményterápiás 
tábor életében. Valóban szükség van a segítségre, az önkéntesek 
munkájára, odaadására és lelkesedésére, mert ma már hat or-
szágból érkeznek beteg gyermekek Hatvanba. A tábor programjai 
sikerélményt nyújtanak a gyerekeknek, ami növeli önbizalmukat 
és önértékelésüket, s ezáltal bátrabban, megerősödve térhetnek 
vissza a hétköznapokba. De élményt jelent az önkénteseknek is, 
akiknek közreműködésével jöhet létre az eredmény. Ma a Bátor 
Tábor Magyarország egyik legnagyobb önkénteseket fogadó szer-
vezete. 2001 óta számos fotós önkéntes is részt vett a tábor éle-
tében. Munkáikból kiállítás nyílt április 25-én a Gödör Klubban, 
amely május 10-ig látogatható. Az Önkéntes Kultúra támogatását 
fontosnak tartják a tábor létrehozói, akik vállalkoztak a rendezés-
re. Ugyanakkor a fotótárlat lehetőséget ad arra is, hogy betekintést 
nyújtson a gyerekek életébe, és közvetítse azt a filozófiát, amely 
9 éve működteti az immár nemzetközi hírű intézményt: „A Bátor 
Tábor nem a betegségről vagy a korlátokról szól, hanem az életről, 
a lehetőségekről, az összetartozásról.” 

NESsT-Citi Alapítvány: segíts magadon! 

A 2009 februárjában meghirde-
tett NESsT-Citi Regionális Tár-
sadalmi Vállalkozások Verseny-
pályázatra 39 – Magyarországon, 
Szlovákiában és Csehországban 
működő – szervezet nyújtotta 
be pályázatát. A pályázati kri-
tériumok alapján kiválasztott 25 
szervezet munkatársai vállalko-
zásfejlesztési és üzletviteli terü-
leten bővíthetik ismereteiket és 
képességeiket, a három legjobb 
üzleti tervet benyújtó társadalmi 
vállalkozás pedig 10 ezer dollár 
pénzjutalmat is nyer. 

A társadalmi vállalkozá-
sok, bár az üzleti szektorban 
tevékenykednek, törekednek a 
profitcél és a társadalmi cél kö-
zötti egyensúlyra. Termékeik, 
szolgáltatásaik előállítása és ér-
tékesítése során valamely égető 
társadalmi probléma megoldását 

célozzák meg, s hozzájárulnak a 
helyi közösségek fejlesztéséhez.

Segíts magadon! 
Az idei felhívásra rekordszám-
ban beérkezett pályázatok igen 
sokszínűek voltak. A társadal-
mi vállalkozások többek között 
értelmi fogyatékossággal élők, 
mozgássérültek, hátrányos 
helyzetű társadalmi csoportok, 
illetve veszélyeztetett fiatalok 
segítését célzó vállalkozá-
si ötletekkel pályáztak, de a 
környezetvédelmet, az aktív 
állampolgári részvételt, az em-
beri jogokat és az állatvédelmet 
fejlesztő és elősegítő innovatív 
megoldások is szerepeltek a 
pályamunkákban.

Varga Péter, a NESsT vál-
lalkozásfejlesztési menedzsere 

lapunknak kifejtette, a korábbi 
évek tapasztalataihoz képest 
az idén több és szervezetileg 
is fejlettebb nonprofit egyesü-
let pályázott. Ez azt mutatja, 
hogy egyre ismertebb fogalom 
a régióban a társadalmi vállal-
kozás, és egyre többen ismerik 
fel: saját érdekük, hogy több 
forrásból tudják fedezni kiadá-
saikat. „Ennek is köszönhető, 
hogy több nagyobb szervezet 
akár már elindult vállalkozá-
si tevékenységével pályázott 
– ők a tevékenység bővítését, 
és/vagy tökéletesítését várják 

a programtól –, illetve maguk 
az ötletek is átgondoltabbak, 
következésképpen életképesebb 
majdani vállalkozásokat sejtet-
nek” – tette hozzá. 

Vállalkozási ötletek
A NESsT-Citi program egy kép-
zéssorozatból és mentorálásból 
áll; szakmai segítséget nyújt 
a résztvevőknek vállalkozási 
ötletük megvalósíthatóságának 
felmérésében és egy hatékony 
üzleti terv készítésében. 

 (Folytatás a 10. oldalon)

Huszonegy fiatal ül az asztaloknál a dunaharaszti Bárka Ala­
pítvány alkotóműhelyében. A szobában kézművestárgyak 
sorakoznak; itt-ott félig készen. Náluk ez a munka a heti rutin 
része. A különbség köztük és köztünk mindössze annyi, hogy 
ezek a fiatalok értelmi fogyatékosok, a Bárkán kívül nem sok 
esélyük lenne az életet teljessé tevő munkára. Ilyen és ehhez 
hasonló társadalmi vállalkozásokat támogat a NESsT, a régió 
legnagyobb társadalmi vállalkozásfejlesztő szervezete, vala­
mint a Citibank együttműködésére épülő program. 
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DIÓHÉJBAN Monetary vetélkedő a pénzről
Profi gépkocsivezetőknek

Ma a világon mintegy 
720 millió autó rója az 
utakat nap mint nap, 
ezeknek legtöbbje benzin- 
vagy dízelüzemanyagot 
fogyaszt. A járművek 
rengeteg káros anyagot 
bocsátanak ki, amivel 
szennyezik a környeze-
tüket. A Magyar Posta 
hazánk egyik legnagyobb 

gépjárműparkját fenntartó vállalat. Majdnem 4000 autója évente 
mintegy 90 millió kilométert tesz meg. A napokban a fővárosi 
Egressy úti járműtelepen a társaság egy különleges rendezvény- 
sorozat megnyitóját tartotta, amely arra hivatott, hogy a hivatásos 
gépkocsivezetők megtanulják, hogyan lehet úgy nyomni a pedált, 
hogy közben ne károsítsák nagyobb mértékben környezetüket. 
A társaságnak pontosan meghatározott és alaposan kidolgozott 
környezetpolitikája van. Ennek betartása érdekében a posta a gép-
járműparkkal kapcsolatos beruházásai során arra is figyel, hogy 
azok minél jobban kíméljék a környezetünket. A munkatársak 
figyelmét tanfolyamok szervezésével hívja fel. A beszerzésekkel 
kapcsolatban előnyben részesíti a környezetbarát technológiákat 
és termékeket. A környezettudatos járműhasználati program 
keretein belül a társaság hivatásos sofőrállománya olyan alapvető 
ismereteket sajátít el, amelyek segítenek nekik abban, hogy a 
jövőben úgy vezessenek, hogy azzal csökkentsék a káros anyagok 
emisszióját. Egy európai uniós felmérés szerint ma egy autó 
átlagosan 165 g szénhidrogént, nitrogén-oxidot és szén-monoxidot 
termel kilométerenként. A tervek szerint ennek az értéknek 2012-
re 130g/km-re kell csökkennie. Ez az oktatási sorozat segít abban, 
hogy a társaság gépjárművei elérjék ezt. 

Pap Judit, az MNB projektveze-
tője lapunknak elmondta, idén 
278 csapat nevezett a monetáris 
kérdéseket boncolgató vetélke-
dőre. Ezt idén az egri Neumann 
János Középiskola és Kollégium 
csapata nyerte, amely egyben 
az egymillió forintos fődíjat is 
hazavihette. Hozzátette, ma-
napság a fiatalok körében nem 
divat pénzügyekkel foglalkozni, 
ezért is örülnek, hogy évek óta 
200-nál is több csapat jelent-
kezik. Az MNB az Öngondos-
kodás Alapítvánnyal közösen 
– amelynek kuratóriumában 
és felügyelőbizottságában a 
pénz- és tőkepiacok legtöbb 
szektora képviselteti magát – a 
hétköznapi élethez közelebb ál-
ló pályázatot hirdetett, szintén 
középiskolások számára. Pap 
Judit úgy látja, a két verseny 
jól kiegészíti egymást, hiszen 
átfogó képet adnak az általános 
és jegybanki pénzügyekről a 
gyakorlatban is.

Hiányok az oktatásban
Az MNB részben az 2006 óta 
rohamosan gyorsuló lakossági 
eladósodottság, részben uniós 
irányelvek miatt kötelezte el ma-
gát a pénzügyi kultúra javítása 
mellett. „A hazai pénzügyi rend-
szerben olyan gyors a változás, 
amit a hazai oktatás nem képes 
követni” – hangsúlyozza Pap 
Judit. „Igazán nagy sikerként 
könyvelhettük el, hogy 2007-
ben a pénzügy bekerült a Nem-
zeti alaptantervbe (NAT), s bár 
nem kötelezően, szakkörökben, 
különórák keretében az iskolák 
felvehetik oktatási rendjükbe. De 
van, ahol az osztályfőnöki órán 
tartanak pénzügyi oktatást.”

Szintén az Öngondoskodás 
Alapítvánnyal közösen az 

MNB tavaly egy 30 órás komp-
lex oktatási csomagot dolgozott 
ki a középiskoláknak, amelyet 
szeptember óta 25 iskolában 
oktatnak, egyelőre kísérleti 
anyagként. Az alapítványon 
keresztül összesen 142 oktatási 
intézmény pályázott, nem vé-
letlenül: az oktatási csomaghoz 
egyenként egymillió forint 
támogatást is kaptak. „Az is-
kolák 30 egységben, gyakran a 
kötelező órákon kívül oktatják 
az anyagot. Erről a tanárok vis�-
szajelzést adnak, amiket szintén 
figyelembe vesznek az oktatási 
program véglegesítése során. 

ECO-iskola hálózat
A kész, várhatóan jövőre akkre-
ditálásra kerülő programcsomag 
mentén egy 50-70 iskolából álló 
hálózatot hoznának létre. Ez 
olyan intézményekből állna, 
amelyek az átlagnál magasabb 
szinten foglalkoznak a pénz-
ügyi oktatással és a kultúrafej-
lesztéssel. A kezdeményezést 
egyelőre „ECO-iskola hálózat” 
névre keresztelték. 

Ott, ahol kevésbé vagy egyál-
talán nincs lehetőség a pénzügyi 
oktatás fejlesztésére, a „Pénz 
beszél! Te is érted?” című ki-
advány terjesztésével próbálják 
tájékoztatni a fiatalokat azokról 
a legfontosabb pénzügyi ter-
mékekről és szolgáltatásokról, 
amelyekkel 17-18 éves korban 
szükségképpen találkoznak, 
akár továbbtanulnak, akár 
munkát vállalnak. Pap Judit 

kiemelte, az MNB becslései 
szerint a kiadvány tavaly mint-
egy 130 ezer diákhoz jutott el, 
s van olyan iskola, ahol ezzel 
órán is foglalkoznak. Szintén a 
fiataloknak indította 2008 októ-
berében az MNB a Pénziránytű 
honlapot. Ennek célja, hogy mi-
nél szélesebb körben megismer-
tesse és megértesse a jegybank 
működését, a monetáris politika 
mozgatórugóit, de ismereteket 
szerezhetnek néhány banki 
szolgáltatásról is. „Februárban 
már mintegy 80 ezres letöltést 
regisztráltunk a honlapon, ez 
azt mutatja, a fiatalok érdeklőd-
nek a téma iránt” – szögezte le 
Pap Judit. A diákok tudását és 
képességeit vizsgáló 2012-es 
PISA nemzetközi felmérésben 
már vizsgálják a tanulók gaz-
dasági kompetenciáit, ezért a 
projektvezető reméli, hogy az 
eddiginél is nagyobb hangsúlyt 
fektetnek majd a pénzügyi, gaz-
dasági oktatásra itthon is.

Hagyományok nélkül…
A pénzügyi kultúra javítása 
hosszú folyamat, amely csak a 
közoktatás bevonásával érhető 
el – vélik a szakemberek. A ma-
gyar lakosság rendkívül hete-
rogén, s az idősebb korosztályt 
kizárólag célzott programokkal 
lehet elérni. A magyar lakosság 
többsége nem tanult pénzügyi 
és gazdasági ismereteket, nin-
csenek számottevő piacgaz-
dasági tapasztalatai, így ezen 
az úton sem tud tudást átadni. 

Tovább nehezíti a helyzetet, 
hogy míg a pénzügyi ismeretek 
szintje az elmúlt évek során alig 
változtak, a kínálati nyomás 
erősödött, és számos bonyolult, 
új termék jelent meg a piacon. A 
bankok ügyfelei pedig gyakran 
rövid távú szemlélet alapján, a 
tényleges kockázatok ismerete 
nélkül döntenek.

Tudatos Pénzügyekért
A tudatos fogyasztói magatar-
tás erősítése érdekében tavaly 
októberben az MNB a Magyar 
Bankszövetséggel és a Diák-
hitel Központ Zrt.-vel közösen 
létrehozta a Tudatos Pénzügye-
kért Alapítványt. Pap Judit ki-
fejtette, a kezdeményezés célja 
rövid távon a tájékozottságot 
segítő pénzügyi ismeretek nö-
velése a potenciális ügyfelek 
körében s a tájékozódást előse-
gítő transzparencia erősítése, 
hosszú távon a fogyasztói atti-
tűd megváltozása.

A társadalom széles körű 
pénzügy-tájékoztatásában az 
angolszász országok járnak az 
élen. Nagy-Britanniában az el- 
múlt években több, az élethely-
zetekhez kapcsolódó tájékoz-
tatási – nyugdíj- és gyermekek 
javára történő előtakarékossá- 
got ösztönző – programot dol
goztak ki. Az Egyesült Álla-
mokban a hitelkártyákkal fel-
halmozott adóssághullám ellen 
indítottak kampányt, de volt 
erre példa Ausztráliában is.

 

Ünnep támogatott gyerekekkel 
A Csányi Alapítvány 115 támogatott gyermekével ünnepelte 
március 25-én a tehetség napját. A tehetséggondozó csoportok 
(Nagybajom, Pécs, Kaposvár és Jászberény) egy komplex tehet-
séggondozó program részesei. Az alapítvány tanulmányaik során 
– 5. osztályos kortól a munkaerőpiacra kerülésükig – többféle tá-
mogatást nyújt számukra. A tehetséggondozó programban minden 
egyes gyermek számára – kiemelkedő képességeit és hátrányait 
figyelembe véve – egyéni fejlesztési terv készül. A gyermekek 
tanórán kívüli tevékenységét felkészült mentorok, pedagógusok 
felügyelik, irányítják és szervezik. Az alapítványban kiemelt 
hangsúlyt fektetnek az anya- és idegen nyelvi fejlesztő programokra 
is. Ilyenek például az intenzív angol nyelvi felkészítő kurzusok, 
táborok, valamint az on-line nyelvi versenyek. A Nemzeti Tehet-
ségsegítő Tanács a Csányi Alapítvány három közösségi házát is 
tehetségponttá nyilvánította, így a Kaposvárott, Jászberényben 
és Pécsett működő, tehetséggondozó csoportoknak otthont adó 
közösségi házak az elsők között váltak tehetségpontokká. 

Bár a pénzügyi szakemberek 
elismerik, hogy a monetáris, 
jegybanki kérdések meg-
lehetősen messze állnak 
a gyerekektől, évről évre 
mégis többen jelentkeznek a 
Magyar Nemzeti Bank (MNB) 
Monetary vetélkedőjére. 
E középiskolai diákoknak 
szóló megmérettetés csak 
egy az MNB pénzügyi kultúra 
fejlesztésére irányuló törek-
véseiből: a közeljövőben a 
pénzügyi oktatást előtérbe 
helyező intézményekből 
iskolahálózat létrehozását 
tervezik.

Fontos jelzések az autizmus világnapján
Harmadik éve április máso-
dika az autizmus világnapja. 
Ezen a napon elsősorban a 
korai diagnózis és beavatko-
zás fontosságára, valamint 
az autista gyerekek egyre 
nagyobb számára hívják 
fel a figyelmet a különböző 
szervezetek és intézmények. 
A gyakorisági adatok szerint 
ugyanis jelenleg 67 millió 

autista ember él a világon, azonban a gyerekek körében évről 
évre nő az arányuk, és többeket diagnosztizálnak autizmussal, 
mint cukorbetegséggel, rákkal és AIDS-szel összesen. Az 
iskolarendszerbe bekerülő növekvő számú autista diák megfelelő, 
integrált oktatására azonban nem készültek fel sem a tanárok, sem 
az iskolák. A Mosoly Otthon Alapítvány, az Autisták Országos 
Szövetsége, valamint a Pedagógusok Szakszervezete szervezésé-
ben a világnap alkalmából rendezett sajtótájékoztatón ismertették 
a szakértők a jelenlegi helyzetet és annak lehetséges megoldásait, 
illetve azok elmaradása esetén a várható következményeket. 

(Folytatás a 9. oldalról)

A program célja, hogy a pályá-
zó szervezetek olyan társadalmi 
vállalkozást tudjanak létrehoz-
ni, amelyek sikeres működésük 
révén meg tudják valósítani 
az általuk kitűzött társadalmi 
célkitűzéseket, illetve meg 
tudják teremteni a működésé-
hez szükséges pénzforrást. A 
legjobb üzleti tervet felmutató 
társadalmi vállalkozás 10 ezer 
dollár pénzjutalmat kap. Ezt a 
Citi Alapítvány biztosítja. Var-
ga Péter leszögezte, ezen túl a 
Citi munkatársai önkéntesként 
részt vesznek a pályázati anya-
gok és üzleti tervek elbírálásá-
ban, szaktudásukkal és akár 
kapcsolati tőkéjükkel is segítik 
az ötletek formálódását, legha-
tékonyabb megvalósulását. 

Arra a kérdésre, hogy a jelen 
gazdasági körülmények között 
mire elég 10 ezer dollár, Varga 
Péter elmondta: egy társadalmi 
vállalkozás elindításához is 
kulcsfontosságú a kezdő tőke 
biztosítása. Abban a három or-
szágban – köztük Magyarorszá-
gon is –, ahol jelenleg a program 
fut, semmilyen más forrás nem 
áll rendelkezésre társadalmi 
vállalkozások fejlesztésére. Ami 
viszont talán még fontosabb, az 
a vállalkozás megtervezéséhez 

és működtetéséhez szükséges 
szakértelem és hozzáértés 
megszerzése. E tekintetben is 
hiánypótló a NESsT és a Citi 
közös programja. Tapasztalata-
ink szerint a 10 ezer dolláros díj 
alapvetően elegendő a legtöbb 

induló társadalmi vállalkozás 
kezdeti finanszírozására. Ter-
mészetesen minden vállalkozási 
ötlet egyedi, ezért finanszírozá-
si igényei is azok, de a legtöbb 
esetben infrastrukturális be-
ruházásra, nyitókészletre, egy 
kezdeti célzott reklámkampány 
és népszerűsítés költségeire 
fordítják az összeget a nyertes 
szervezetek.

A Bárka 10 ezer dollárja
A 10 ezer dolláros díjat tavaly 
a Bárka Alapítvány nyerte. 
A nonprofit szervezet magas 
minőségű, iparművészek által 
tervezett lakberendezési és 
ajándéktárgyakat előállító mű-
helyében értelmi fogyatékkal 
élőket foglalkoztat. Jakab Áron, 
a Bárka műhelyvezetője kérdé-
sünkre elmondta, a díjat teljes 
egészében a szervezet vállal-
kozásának fejlesztésére: rész-
ben bérköltségekre, részben a 
tevékenység kommunikációjára 
– marketingre, weblabkészítésre 
– fordították. Új termékekkel 
bővítették kínálatunkat, és lét-
rehoztak egy márkát Fruit of 
Care néven. Ez már többéves 
termékfejlesztés és profiltisz-
títás eredménye. Jakab Áron 
hangsúlyozza: az alapítvány 
gyertyaöntő, papírmerítő, fa-, 

szappan- és szövőműhelyében 
minőségi termékeket készíte-
nek. „Célunk az, hogy a vásár-
lókban elsősorban az tudatosod-
jon, hogy jó minőségű terméket 
vásárolnak, s ne az, hogy ezt fo-
gyatékos emberek készítették” 
– szögezte le a műhelyvezető. 

Önfinanszírozás
A jövőben több, sérülteket fog-
lalkoztató szervezetet szeretné-
nek bevonni a vállalkozásba: 
Jakab Áron úgy látja, sok ala-
pítvány foglalkozik kézműves- 
termékekkel, ám szaktudás és 
forrás híján nem dolgoznak ki a 
sikeres vállalkozáshoz szüksé-
ges stratégiát, így termékeikre 
sem találnak vevőt.

Bár többen foglalkoznak 
sérült munkaerővel, Magyar-
országon uniós átlag alatti – 
még a 10 százalékot sem éri el 
– a fogyatékosok foglalkoztatási 
aránya. Jakab Áron ennek elle
nére optimista. Mint mondja, 
örülni kell annak, hogy egy-
általán van állami támogatás e 
célra. A hosszú távú működés 
azonban pluszbevételek nélkül 
elképzelhetetlen: „A pályázat
tal új szemléletet sikerül meg-
honosítani a hazai nonprofit- 
szegmensben. Jótékonysággal 
is lehet nyereséget termelni.”� 

NESsT-Citi: segíts magadon!
CSR Hungary negyedszer!
A 2006-ban elindított CSR Hungary évi konferenciasorozat 
szakmai elismerése, visszhangja ösztönzi a szervező Atlantis 
Presst arra, hogy idén is megrendezze a rangos eseményt. A 
konferencia az év egyik legnagyobb c(s)r fóruma, ahol cégveze-
tők, kommunikációs vezetők, kutatók, hallgatók cserélhetik ki 
tapasztalataikat. A negyedik konferenciára 2009. október 15-én, a 
Thonett Palotában kerül sor. Újra sor meghirdetik a CSR Hungary 
Díjat is, amelyre négy kategóriában lehet ismét pályázni:
 CSR-menedzsment nagyvállalatok részére
 CSR-menedzsment kis-, középvállalatok számára 
 Közös felelősség stakeholder megoldások
 CSR Junior (új!)
A díj célja, hogy széles körű publicitást adjon a kiemelkedő egyéni 
és céges CR/Corporate Responsibility/társadalmi felelősségválla-
lás teljesítménynek, példát mutasson a gazdasági döntéshozóknak. 
A szervezők bíznak abban, hogy idővel olyan érték- és normarend
szert teremt ez a díj Magyarországon, mely kultúránk részévé 
válhat. A (térítésmentes) pályázatokat bíráló bizottságban részt 
vesznek a gyakorlati üzleti életben jártas tekintélyes szakemberek , 
kutatóintézetek és egyetemek ismert képviselői. 

Tízmillió forint a légimentőknek
A Vodafone Alapítvány az idei évben összesen tízmillió forinttal 
segíti a légimentőket, hogy munkájukat még hatékonyabban 
láthassák el. A támogatást a társaság két területen kívánja fel-
használni. Egyrészt a légimentők központjául is szolgáló budaörsi 
bázisuk felépítését, másrészt pedig pilótáik ma még Magyaror-
szágon egyedülálló szimulátoros továbbképzését finanszírozzák a 
támogatásból. Az OMSZ Légimentő Kht. alapfeladata az országon 
belüli mentés és súlyos állapotú sérültek őrzött szállítása. A 
Légimentő Kht. jelenleg nyolc helikopterrel dolgozik hét állandó 
bázisról, hogy Magyarország teljes területét a lehető legnagyobb 
mértékben lefedje és biztosítsa a lakosság számára a 15 percen 
belüli helikopteres mentést. 
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Gyermekügyek: közösen sokat…

Nem a fővárosi csecsemő- és 
gyermekotthonok a legszegé-
nyebbek, a fejkvótát nem rögzíti 
országos rendelet, rendszerint az 
önkormányzatok anyagi lehető-
ségeitől függ az összeg megálla-
pítása. Számos településen ennyi 
sem jut a mintegy 20 ezer, állami 
otthonban nevelkedő kicsire. 
Valamivel kedvezőbb helyzetben 
azok az intézetek vannak, ame-
lyeknek van kertjük, ahol zöldsé-
get termeszthetnek, gyümölcsfát 
gondozhatnak, így természetben 
egészíthetik ki a szükségszerűen 
vitaminokban nem bővelkedő 
étrendet. Az otthonok ritkán ke-
rülnek a figyelem középpontjába, 
a gyermekintézményeket felka-
roló civil szerveztek és vállalatok 
leginkább a hátrányos helyzetben 
lévő kicsik életén, kezelésén, re-
habilitációján próbálnak segíteni 
vagy éppen a kórházak gyermek-
osztályainak felszerelését korsze-
rűsíteni. Természetesen itt is nagy 
hiányokat kell pótolni, olyan fel-
adatokat kell felvállalni, amelyek 
majdnem teljesen kívül esnek az 
állam szociális gondoskodásán.

Fókuszban az otthonok
A Raiffeisen Bank 2008 nya-
rán országos kutatásra kért 

fel szakértőket, azzal a céllal, 
hogy felmérjék, a gyermek-
egészségügyben milyen terü-
leten van leginkább szükség 
közbeavatkozásra. Így kerültek 
fókuszba a gyermek- és cse-
csemőotthonok – mondja Soós 
Csaba vezérigazgató-helyettes. 
Miután a gyermeküggyel évek 
óta szorosan összekapcsolódik a 
Raiffeisen támogatási stratégiá-
ja, egy olyan akcióra tettek kí-
sérletet, amely megmozgathatja 
nem csak saját munkatársaikat, 
hanem partnereiket is. 

Közösen sokat tehetünk – így 
hangzott az a felhívás, amelyet 
a bank október közepén jutta-
tott el 250 ezer „okoskártyás” 
ügyfeléhez. Lényege, hogy az 
okoskártya-birtokosok minden 
egyes vásárlása után öt forintot 
különít el a bank jótékony célra.

Kártyások akcióban
Négy hónap alatt 10 millió fo-
rint gyűlt össze, ebből 9 csecse-
mőotthonnak juttattak el olyan 
mennyiségű minőségi, vita-
mindús élelmiszert, amely két 
hónapig fedezte az otthon igé-
nyeit. Az akció lebonyolítását a 
Gyermekélelmezési Alapítvány 
vállalta fel. A szervezők bíztak 

abban, hogy ezzel a misszióval 
sikerül nemcsak a magánem-
berek, hanem más vállalatok 
figyelmét is felhívni ezeknek 
az intézményeknek a gondjaira. 
Jól gondolták, mert volt olyan 
partnerük, aki az akció után 
közvetlenül is kapcsolatba lé-
pett a Gyermekélelmezési Ala-
pítvánnyal s önállóan vállalta az 
egyik otthon patronálását. 

Önkéntes pályázók
Idén tavasszal már elhatároz-
tuk, hogy folytatjuk a kezdemé-
nyezést. A alapgondolat most 
is az volt, hogy közösen kell 
cselekednünk ügyfeleinkkel, 
hiszen a sok kicsi sokra mehet 
– hangsúlyozza Soós Csaba. A 
gyermekotthonok még a cse-
csemőintézeteknél is nehezebb 
helyzetben vannak, hiszen a 
különböző korú gyermekeknél 
nemcsak az egészséges táplál-
kozásra kell ügyelni, hanem 
ezernyi más feladatot is meg kell 
oldani. Ezért úgy gondoltuk, 
hogy ha mi legalább az egyik 
gond megoldásában tudunk 
segíteni, akkor a többire jobban 
tudnak koncentrálni a szakem-
berek. El kellett döntenünk azt 
is, hogy sok otthonnak adjunk 

keveset az összegyűlt pénzből, 
vagy kiválasszuk a legrosszabb 
helyzetben lévőket, s ott jelen-
tősebb támogatással segítsük 
az intézményt. Az utóbbi mel-
lett döntöttünk, s pályázatot 
hirdettünk, amelynek alapján a 
Gyermekélelmezési Alapítvány 
választja ki a 4-5 legrászorul-
tabb intézményt. 

Az adománykeret is gazda-
gabb lett: a bank úgy döntött, 
hogy az okoskártyás vásárlások 
után a korábbi összeg dupláját, 
10-10 forintot különít el a cél 
érdekében. Az akció április első 
napján kezdődött és május utol-
só napjáig tart. Hasonló akcióra 
sor kerül majd ősszel is, mert 
a Közösen programmal továb-
bi tervei vannak a Raiffeisen 
Banknak. A Közösen sikerét 
mi sem bizonyítja jobban, hogy 
tavaly ősszel és idén is több 
– más kártyával rendelkező 
– ügyfelük jelezte, szívesen 
részt venne a programban. 
Így elképzelhető, hogy az őszi 
programhoz hasonlóan, később 
az akciót kiterjesztik valamen�-
nyi kártyás partnerükre. Az 
emberek figyelmét minden jel 
szerint megragadja, ha precízen 
meghatározott célokra, elszá-
moltatható összeggel tudnak 
bekapcsolódni a társadalmi-
szociális feladatokba. 

Keretprogram
A Raiffeisen egyébként idén 
áprilisban egy olyan program-
ról is döntött, amelyben részvé-
telét jelezte szinte valamennyi 
dolgozója. Tavasszal és ősszel, 
öt-öt alkalommal az ország 
különböző településein, gyer-
mekvédelmi intézményekben 
önkéntes munkával a szükség-
leteknek megfelelően felújítják 
az otthonokat. Első lépésben 
tavasszal a budapesti, kecske-
méti, pécsi, székesfehérvári 
régióban látnak munkához. 
Folytatják Busszal a múzeum
ba korábbi programjukat, 
amelynek keretében a Buda-
pesttől távol élő települések 
iskolás gyermekeit felszállítják 
egy-egy kiállításra, ahol inte-
raktív múzeumi foglalkozatást 
szerveznek számukra. Bekap-
csolódott a bankház a gyerekek 
pénzügyi ismereteinek gyara-
pítását támogató projektbe is. 
Segíteni kíván a családon kívül 
nevelkedő gyerekek sorsán is. 
A Közösen program keretében 
erre a célra pályázatot hirdetett 
2008 őszén, ahol 98 jelentke-
ző közül választották ki azt a 
nyolc civil kezdeményezést, 
amelynek célkitűzéseit 25 mil-
lió forinttal támogatják. Ősszel 
ennek a programnak folytatását 
is tervezik.



Mennyibe kerül egy kisgyerek havonta? Szá-
moljunk minimális összeggel: naponta sze-
rény ötszöri étkezéssel, ruhával, cipővel, ha 
iskolás, akkor tanulóbérlettel, füzetekkel, 
ceruzákkal, radírral, tolltartóval, táskával. 
Kell természetesen, akár kisebb, akár na-
gyobb, tornafelszerelés, ha beteg, orvoshoz 
kell vinni, kiváltani a receptet, ha a foga fáj, 
fogásznak kell kezelni. Könyvet is kellene 
a kezébe adni, mesét vagy gyerekregényt, 
s persze játékra is szükség van, amelyhez 

nem árt, ha valami tárgyi eszközt biztosí-
tunk. Gondoskodni kell még az otthonról 
is, bútorokról és ágyneműről, tisztálkodási 
szerekről, törülközőről, takarításról s ki 
tudná elsorolni, még mennyi apróságról. 
Rögtönzött fejszámolással is eldönthető: 
elegendő-e mindehhez havonta 40 ezer 
forint? Budapest 30 gyermekotthonában 
ennyi a kicsik után járó fejkvóta, amelynek 
minden kiadást fedeznie kell. Az összeg évek 
óta nem emelkedik. A kiadások igen.

DIÓHÉJBAN

Keressük 2009 építésztehetségét!
Az Országos 
ArchiCAD verse-
nyen az év építész-
tehetségét keresik 
a nappali tagozatos 
építészhallgatók kö-
rében. A versenyen 
– április 28–29-én – 21 építészhallgató kap lehetőséget szakmai és 
technikai tudásának, illetve kreativitásának megmérettetésére. A 
méltán rangos eseményt az ArchiCAD tervezőprogramot fejlesztő 
Graphisoft és hazánk legnagyobb, számítógépes grafikát oktató 
intézménye, a Mesharray Digital Media School is támogatja. 
Idén hat hazai felsőoktatási intézmény, a Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetem Építészmérnöki Kar, a Debreceni 
Egyetem Műszaki Kar, a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem, a 
Pécsi Tudományegyetem Pollack Mihály Műszaki Kar, a Győri 
Széchenyi István Egyetem Műszaki Tudományi Kar és a Szent 
István Egyetem Ybl Miklós Építéstudományi Kar legígéretesebb 
építészhallgatói küzdenek meg egymással. A verseny célja a 
tehetséges tervezők, izgalmas ötletek felkutatása, a tét pedig az 
értékes szoftver és oktatási nyeremények mellett a diákok szakmai 
karrierjének elindítása. A verseny helyszínéül a Mesharray Digital 
Media School budapesti oktatóközpontja szolgál, ahol a diákok 
professzionális környezetben, nagy teljesítményű számítógépeken 
készíthetik el a rendelkezésükre álló hat óra alatt a helyszínen ka-
pott tervezési feladatot. A győztes értékes szoftvernyereményeket 
vihet haza és egy belépőt az Angliában megrendezendő Nemzet-
közi ArchiCAD Egyetemre. A második és harmadik helyezettet 
egy-egy szoftverrel díjazzák, valamint a Mesharray Digital Media 
School szeptemberben induló 3D vizualizáció képzésén való 
részvételi lehetőséggel. 

Rotary: „Tapintható Láthatatlan”
A Rotary International jelmondatát – „service above self, vagyis 
szolgálat az önérdek felett” – világszerte több mint 70 ezer 
klubban mintegy 1,3 millió tag vallja magáénak. Világszervezet, 
amelyben a különböző foglalkozású emberek készek vállalni a 
humanitárius szolgálatot. Karitatív tevékenységük a tagok saját 
munkájára és anyagi erejére támaszkodik. Hazánkban is számos 
klub működik. A Budapest – Budavár Rotary Club egy, a világban 
már számos helyen létező, látássérültek tájékozódását segítő 
objektumokat valósít meg szerte az országban. Az eddig megvaló-
sított objektumok: a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumban 
egy kerámiából készült térkép, amelyen kitapintható, hogy mi 
hol található a skanzenban, Szemereki Teréz keramikusművész al-
kotása; a Szentháromság tér egészét ábrázoló bronzszobor; a Ste-
fánia úton a Magyar Állami Földtani Intézet kerítésének falában a 
Lechner Ödön által tervezett gyönyörű épület ábrázolása. Ezeken 
kívül három vidéki műtárgyat helyeztek el Egerben, Kecskeméten 
és Szolnokon a helyi klubok. A legújabb a pesti Duna-parton, a 
Vigadó téren került felavatásra. A szobor a szemben levő partot 
– a Dunát, a budavári palotát, a Várkertet, a Lánchidat fogja át, és 
az UNESCO világörökség részét képező budai panorámát mutatja 
be – tapinthatóan. A következő, várhatóan az eddigiek közül a 
legrangosabb, de egyben legnehezebb feladatot jelentő ilyen mű a 
Kossuth téren áll majd. A megvalósítás elősegítésére különleges 
jótékonysági hangversenyt szerveztek 2009. április 25-ére az 
Országház Kupolacsarnokába. A hangversenyen közreműködik 
Kocsis Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zongoraművészünk, aki 
„négykezest” játszik a rendkívüli tehetségű, vak zongoraművés�-
szel, Érdi Tamással. Az új alkotást várhatóan másfél év múlva 
helyezik el a téren. 

Pannon Legendák a felzárkóztatásért
Pannon Legendák címmel a kistelepülések felzárkóztatásáért és 
a mobil internet népszerűsítéséért indított pályázatot a Pannon. A 
program keretében a nyertes általános iskola a saját településéhez 
kapcsolódó, helyi legendáját a Goda Krisztina filmrendező és 
Kamarás Iván színművész nevével fémjelzett zsűri értékelése 
alapján keltheti életre, rövidfilm formájában. A Pannon Legendák 
pályázatára az 1500 fő alatti kistelepülések általános iskolái 
jelentkezhetnek, iskolánként 3 pályaművel. A Pannon a jelent-
kezőknek mobil internet eszközt és Pannon Internetet biztosít, 
amelynek segítségével könnyedén elvégezhető az internetes 
kutatómunka, és a pályázat feltöltése. Az általános iskolásoknak 
mindezt fényképszerű forgatókönyv formájában kell megtenniük. 
A forgatókönyvhöz rövid leírásnak kell tartoznia, amelyben 
ismertetik a feldolgozott történetet szöveges formában is. A Le-
gendák weboldalára felkerülő anyagokat a nagyközönség és zsűri 
is értékeli. A zsűri által legjobbnak ítélt pályaművet a Pannon 
megfilmesíti. A közönségszavazáson legtöbb szavazatot elért 
iskola pedig mobil internettel felszerelt laptopot kap ajándékba. 

A Hungarian Business Leaders 
Forum (HBLF) hetedik alka-
lommal rendezte meg kerekes 
székes kosárlabdaversenyét 
tagvállalatai és más érdeklő-
dő csapatok részvételével. A 
mozgáskorlátozottak által űzött 
sportágak közül a kerekes székes 
kosárlabda nemzetközileg ugyan 
nagy hagyományokkal rendel-
kezik, hazánkban viszont csak 
kevesen játsszák, versenyszerű 
sportként pedig nem is létezik 
Magyarországon. A jótékonysá-
gi versennyel a kerekes székes 
kosárlabda népszerűsítését, 
a sportág anyagi helyzetének 
javítását szeretné előmozdítani 
a HBLF. A jó cél mellett arra is 
kiváló alkalmat adott a sportnap, 
hogy a versenyben részt vevő 
vállalatok munkatársai jobban 
megismerjék egymást és maguk 
is tapasztalják, milyen az élet 
kerekes székben. A részt vevő 
csapatok minden alkalommal a 
játékot speciális kerekes székből 
játsszák normál méretű kosárlab-

dapályán. Valamennyi csapatot a 
hazai kerekes székes kosárlabda-
sport egy-egy mozgáskorlátozott 
versenyzője segíti tanácsaival és 
játékával. A Magyar Telekom 
Nyrt., a Tesco Global Áruházak 
Zrt. és a Provident Pénzügyi Zrt. 
jutalmazta a dobogósokat. A 
versenyre csapatonként 95 000 
forint befizetésével lehetett 

nevezni, s a befolyó teljes ös�-
szeggel a mozgáskorlátozottak 
kosárlabdasportját támogatják. 
Azok a cégek, akik nem tudtak 
csapatot indítani, a nevezési díj 
befizetésével támogathatták egy 
sportcélokat szolgáló kerekes 
szék megvásárlását. Egy ilyen 
speciális kerekes szék ára kb. 
700-800 000 forint. 

HBLF: kerekes székes 
verseny hetedszer

Fotósfesztivál Gyulán 
Május 29–31. között a Fotó 
Art magazin immáron a 11. 
Fotósfesztivált rendezi meg, 
s ez alkalommal Gyula ad 
otthont a rendezvénynek. 
Az eseményre közel ezer, 
a fotózás iránt érdeklődő, 
technikai és gyakorlati 
ismereteiket bővíteni kívánó 
vendéget várnak. A központi 
helyszín a gyulai művelődési 
központ lesz, itt kapnak teret 
a rendezvény támogatói is. A 
természetfotózás szerelme-
seinek a páratlan szépségű 
Fekete-Körös, a mályvádi erdő, a 
dénesmajori tavak, a szabadkígyósi 
tanösvény és kastélykert ad majd 
felejthetetlen élményt. A mentorok 
biztosítják, hogy buszok szállítsák 
a helyszínekre az amatőr fotósokat. 
Idén először lesz salakmotorverseny, 
foci- és kézilabdadöntő mint fotóstéma. 
Igazi fotóscsemegének számít Gyula, a 
kétszeres Hild-díjas város. A magazin szakírói és fotósiskolájuk 
oktatói minden elméleti és technikai segítséget megadnak a 
vendégeknek. 

Szekeres Adrienn énekesnő, a Közösen Program arca meglátogatta a hűvösvölgyi gyermekotthon kis lakóit

Egészséges 
települések:
ötletbörze
Az Egészséges Települése-
kért Alapítvány negyedik éve 
dolgozik azon, hogy a hazai 
kistelepülések lakói, iskolai kö-
zösségei, önkormányzatai egy-
fajta egészségtervet készítsenek. 
Beletartozik ebbe a programba a 
parkosítás, a zöld területek gon-
dozása és bővítése éppen úgy, 
mint a lakóhelyi sport támogatá-
sa, a családok és az iskolai büfék 
egészségesebb étrendjének ki-
alakítása. Az alapítvány évente 
mintegy 60 millió forintot fordít 
– elsősorban a programot párt-
fogoló vállalatok jóvoltából – a 
modernizációs gondolkodásmód 
formálására és finanszírozásá-
ra. Most készült el Közösségi 
Egészségterv című módszertani 
kiadványuk, amelynek bemu-
tatóját Miskolcon tartják meg. 
A könyv felhívja a figyelmet a 
helyi közösségek erejében rejlő 
lehetőségekre, elemzi az egész-
ségterv programok elmúlt 4 éves 
tapasztalatait. Segítséget nyújt 
mindazoknak, akik csatlakoznak 
az egészségterv mozgalomhoz. 
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CSR MarketPlace néven 2005-
ben Brüsszelben rendezték meg 
először Európában a vállalati 
felelősség gyakorlatát bemutató 
kiállítást. A CSR Europe ma-
gyarországi tagjaként a Követ 
Egyesület rendezheti meg ezen 
a márkanéven azt a fórumot, 
amely élvezetes, játékos formá-
ban összegzi a hazai vállalatok 
eredményeit és „piacot” teremt 
a CSR-kultúra továbbfejleszté-
séhez. Eddig nyolc országban 
rendeztek a CSR Europe nem-
zeti partnerei hasonló rendez-
vényt nagy érdeklődés mellett. 
A Követ pályázatot hirdetett a 
vállalatok részére, hogy milyen 
megoldásokkal kívánnak meg-
jelenni a piactéren. A CSR-min-

tavásár lehetséges résztvevőiről 
szakmai zsűri döntött. 

Megoldások tárháza
A kézzelfogható megoldások 
bemutatása mellett a pályázat 
egyben nevezést is jelentett a 
Követ Egyesület által meghir-
detett díjakra. „A kategóriák 
meghatározásánál kettős cél 
vezetett bennünket – mondja 
Petrik Ida igazgatóhelyettes. 
Szeretnénk felhívni a figyelmet 
a CSR mélyebb értelmezésére, 
ugyanakkor gyakorlati ötle-
tekkel is szeretnénk segíteni a 
szakemberek munkáját, ezért a 
CSR-intézkedések kategóriában 
a konkrét intézkedéseket, a Va-

lóban Felelős Vállalat kategóriá-
ban pedig a felelős vállalatveze-
tési filozófiát díjazzuk. Pályázni 
a legkülönbözőbb területekről 
lehetett, így a környezetvéde-
lem, esélyegyenlőség, munka-
helyi egészség és biztonság, 
foglalkoztatás, termékfejlesztés, 
felelős marketing, vállalati ön-
kéntesség éppen olyan súllyal 
kerül elbírálásra, mint például 
a civil-vállalati együttműködés. 
Magunk sem számítottunk arra, 
hogy ilyen nagy lesz az érdeklő-
dés. A március végi határidőre 
47 vállalattól összesen 87 eset-
tanulmány érkezett” – mondta 
Petrik Ida.

Május 14-én Ann Vanden
hende, a CSR Europe igazgatója 

adja át a 2009 Valóban Felelős 
Vállalata, a 2009 Legkiválóbb 
CSR Megoldása díjakat és a kö-
zépes és kisvállalatok számára 
meghirdetett KKV Különdíjat. 

Receptek az interneten
A látogatók is szavazhatnak a 
piactéren, aki elnyeri, megkapja 
a közönségdíjat. A kiállító cégek 
mintareceptjeit egy katalógus-
ban összesítik. Ez egyébként 
hozzáférhető lesz a CSR-piac 
honlapján is mindenki számára. 
A díjak egyben belépőt is jelen-
tenek a 2010-es brüsszeli európai 
piacra, ahol bemutatkozhatnak 
és más országok vállalataival is 
megmérkőzhetnek a nyertesek.

Gazdasági példák
Fontos eseménynek ígérkezik 
a CSR-piac. Magyarországon 
a CSR-t sokan még mindig el-
sősorban az adományozással, 
szociális problémák megoldá-
sára irányuló törekvésekkel, 
a hátrányos helyzetben lévő 
rétegek megsegítésével vagy 
a kultúra mecenatúrájával 
hozzák összefüggésbe. Holott 
éppen a jelenlegi válságos 
időkben a vállalati felelősség 
kiterjesztésnek komoly gazda-
sági hatása is lehet. Így például 
a cég elhatározhatja, hogy helyi 
beszerzésre törekszik, s ezzel 
regionális vagy akár országos 
méretekben is elősegíti a kisebb 
vállalkozások fennmaradását. 
Vagy ugyanilyen kedvező 
hatása lehet az optimális méret
meghatározásnak, amely nem 
annyira termékekre, mint in-
kább a növekedés méreteire, a 
piaci terjeszkedésre vagy éppen 
a jövedelemszintre vonatkoz-
hat. Jelentősége lehet annak is, 
hogy a fenntartható világ valódi 
szükségleteinek kielégítésére 
korlátozza egy társaság műkö-
dését, s nem csak az új igények 
felkeltésére koncentrál.



Egyszer van Budán mintavásár: 
a Millenárison

DIÓHÉJBAN

„Amennyit egy gyermek mosolya ér”
Az Ikea 24 országra kiterjedő áruházhálózata közül az Örs vezér 
téri gyűjtötte a legtöbb adományt az „1 euró egy vagyon”, puha 
állatfigura kampány segítségével. Az áruház vásárlói 69 180 darab 
állatfigurát vásároltak, melyek árából darabonként 1 euróval 
az UNICEF és a Save the Children gyermekoktatási projektjeit 
támogatják. Az Ikea kampánya nemcsak Magyarországon, hanem 
világszerte is rekordot döntött, az összegyűjtött 5,4 millió euró 
több ezer szegény gyermek életébe fog változást hozni. A 2003-
ban indult kampány során eddig 16,7 millió euró gyűlt össze, 
melynek segítségével összesen 20 országban 40 projekt valósult 
meg. 

Magyarországon először kerül sor egy minden 
tekintetben rendhagyó vásárra. Május 14-én a 
Millenárison egy napra CSR Piac nyílik a Követ 
Egyesület rendezésében. Mondhatnánk akár 
szakvásárnak is, hiszen a társadalmi felelős-
ségvállalás gyakorlati példáit, megoldásait 
mutatják be a vállalatok. De nevezhetnénk kü-
lönleges szellemi műhelynek is az eseményt, 

mert a szakma és a nagyközönség számára 
ötleteket, innovációs mustrát vonultatnak fel 
azok a társaságok, akik már felismerték: a CSR 
jelentősége nemcsak a társadalmi felelősség 
vállalásában rejlik, hanem egyben vállalati 
stratégiát is megfogalmazhat egy cég számá-
ra. S ennek az üzleti krízis idején különösen 
komoly üzenete lehet. 

Életmentést tanultak Csillebércen
A magyarok elsőse-
gély-ismeretei bőven 
az európai átlag alatt 
vannak, egyes becslé-
sek szerint a lakosság 
kevesebb, mint 1 
százaléka lenne képes 
a szakszerű segítség-
nyújtásra. A Országos 
Mentőszolgálat, a 
Házipatika.com és a 
sanofi-aventis/Chinoin 

szeretné elérni, hogy a következő generáció esetében az elsősegély-
ismeret az alapműveltség része legyen. Ennek érdekében hatodik 
alkalommal rendezték meg idén az Országos Elsősegély-ismereti 
Versenyt. A döntőbe került csapatok „élesben” bizonyították ráter-
mettségüket: egy-egy csapatnak több mint húsz „sérültet” kellett 
ellátnia. 2008-ban Magyarországon több mint 18 ezer személysé-
rüléses közúti közlekedési baleset történt, melynek következtében 
közel 25 ezer ember szenvedett súlyos, illetve könnyebb sérülése-
ket – áll a Központi Statisztikai Hivatal gyorstájékoztatójában. Az 
alapvető elsősegélynyújtás technikáinak ismerete tehát valóban 
„létkérdés” lehet. A versenyben szereplő általános és középiskolá
sokból álló 30 csapatnak nem csak elméletben kell bizonyítaniuk, 
hanem április harmadik szombatján a csillebérci gyakorlópályán 
„valódi” sérülteket kellett ellátniuk. A csapatok oklevelet, a 
dobogós helyezettek pedig jutalmat kaptak a rendezőktől. 

Egy kép a képességekről, az egyenlő esélyekről
A Hungarien Business Leaders Forum 
fotópályázatot hirdetett „Szervezeti 
sokszínűség – Egy kép a képességek-
ről, egyenlő esélyekről” címmel. A 
pályázat célja az volt, hogy a befogadás 
kultúrája a magyarországi üzleti kör-
nyezetben is a középpontba kerüljön. 
A díjátadóra április 22-én került sor az 
International Business School Táro-
gató úti székházában, ahol a kiállítást 

a következő hetekben megtekinthetik az érdeklődők. Czakó 
Borbála, a HBLF elnöke a kiállítás megnyitóján hangsúlyozta: 
meggyőződésem, hogy a sokszínűség középpontba állításának 
vállalati és társadalmi szinten is pozitív hatása lesz. Bízom abban, 
hogy a sokszínűség és befogadás megannyi képi ábrázolásával, jó 
példákkal szolgálunk más cégek és szervezetek számára. 

Brüsszelben évente megrendezik a CSR Europe vásárt

A Fürge Diák Iskolaszövet-
kezet felajánlotta, hogy idén 
1000 diákmunkaórának meg-
felelő összeggel segíti a civil 
kezdeményezéseket.

Az ország második legna-
gyobb iskolaszövetkezete, az 
1994-ben alapított Fürge Diák 
több mint 20 ezer tagot szám-
lál. Tizennyolc irodából álló 
országos hálózatában tavaly 
19 500 diák számára szerve-
zett munkalehetőséget és több 
mint egymilliárd forintot, bért 
fizetett ki számukra. Nem 
csupán pénzt akarnak keresni 
a diákjaink – mondja Simon 
Balázs jogi és kommunikációs 
igazgató –, hanem legalább 
ilyen fontos számukra, hogy 
építeni kezdjék karrierjüket. 
Nálunk 17 éves kortól az egye-
tem befejezéséig dolgoznak 
a fiatalok, s tapasztalataink 
szerint tudatosan készülnek a 
jövőre. Közel 10 százalékukról 
tudjuk például, hogy annál a 

cégnél helyezkedtek el az iskola 
után, ahova diákmunkásként 
ajánlottuk őket. Nincs ugyan 
információnk arról, hánynak 
az életrajzában szerepel, hogy 
annak idején Fürge Diák volt, 
de több mint 1000 partnerünk 
között nagyon sok van, ahol ma 
olyan humánerőforrás-szakértő 
áll az élén, aki valamikor a mi 
munkásunk volt. 

A Fürge Diák sok mindenben 
különbözik az országban műkö-
dő 25 iskolaszövetkezettől. Nem 
sejtszerűen épül fel, hanem erős 
központi irányítással mene-
dzselik a munkaerő-közvetítést. 
Simon Balázs szerint ennek az 
az előnye, hogy sokkal gyor-
sabban tudnak reagálni a piaci 
kihívásokra, jobban követik 
nyomon az igények alakulását. 
Ez a képesség pedig – különö-
sen, amikor a gazdaság lelassul 
– előnyt jelent a munkalehető-
ségek megszerzésében. Ezen 
túl pedig nem csak közvetítik a 

munkaerőt, hanem felelősséget 
is vállalnak tevékenységéért, 
az új belépőknek tréningeket is 
tartanak, megtanítják, hogyan 
viselkedjen a munkahelyen, mi-
lyen kritériumai vannak annak, 

hogy megbízható munkatársnak 
ismerjék el. 

Az 1000 munkaóra fel-
ajánlás közös elhatározásunk 
volt – hangsúlyozza a jogi 
igazgató. Korábban is adtunk 

adományokat különböző ci-
vil szervezeteknek, sőt részt 
vettünk játszótérépítésben, 
parkgondozásban is. De úgy 
éreztük, hogy határozottabb 
célokat kell megfogalmaznunk 
azoknak a fiataloknak, akik itt 
találkoznak először a társadal-
mi felelősség fogalmával. Így 
2008-ban pályázatot hirdettünk 
az 1000 munkaóra elnyerésére. 
Szakmailag a NIOK segítette a 
döntésünket. Az Emberség Ere-
jével Alapítványt választottuk 
ki, amely sokirányú társadalmi 
szerepvállalása mellett a Mene-
dék programot is menedzseli. 
Hiszünk abban, hogy a diák-
jaink ennek a munkának révén 
olyan indítást kapnak, ami 
egész életükre kihat.

Ez az alapítvány biztosítja, 
hogy ne a hagyományos érte-
lemben vett adományozással 
foglalkozzunk, hanem a poten-
ciális adományozottaktól érkező 
gondolatokat és javaslatokat va-
lósítsuk meg. A Fürge Diák Is-
kolaszövetkezet büdzséje fedezi 
ezeket a munkaórákat, amelyet 
egy Emberi Jogi Casino meg-
szervezésére és népszerűsítésére 
használnak fel. Ez a különleges 
kaszinó játékos, interaktív for-
mában közvetíti a fiataloknak 
az empátia, a szolidaritás és az 
önzetlenség eszméit. 

A Fürge Diák legfrissebb 
kezdeményezése idén áprilistól 
a Dolgozz a jövődön! program 
indítása. Azok a fiatalok, akik az 
év 365 napjából 555 munkaórát 
minőségi munkával töltöttek, a 
munkaév végén egy karriercso-
magot szerezhetnek. 

A csomag elemei között sze-
repel egy neves szakemberek 
által hitelesített ajánlólevél, 
a szakemberek elérhetősége-
iből összeállított kapcsolati 
tőke és a – legkiemelkedőbbek 
számára – személyes karrier-
tanácsadás. A programhoz ma-
gyar és nemzetközi vállalatok 
munkaügyi vezetői és ismert 
karrier-tanácsadók csatla-
koztak, akik részt vesznek a 
minősítési rendszer kidolgozá-
sában, a diákok értékelésében 
és személyes tanácsadást nyúj-
tanak a legrátermettebbeknek. 
Az NRC országos kutatása 
ugyanis azt bizonyította, hogy 
a diákok legnagyobb többsége 
(81 százaléka) úgy gondolja, 
hogy könnyebben jut megfelelő 
munkához, ha már diákként 
szerzett tapasztalatokat. A 
Karriercsomag tehát igényt elé-
gít ki azzal, ha kézzelfogható, 
a munkaerőpiacon közvetlenül 
jól „beváltható” eszközöket is 
ad a munkatapasztalatok mellé.



Fürge diákok: Dolgozz a jövődön! 
Az NRC piackutató cég országos felmérése szerint ma mintegy 
140 ezer diák, középiskolás és egyetemi hallgató dolgozik 
tanulmányai mellett. Bár ez az adat – úgy, mint a magyar 
gazdasággal kapcsolatos felmérések általában – csak hoz-
závetőlegesen pontos, ugyanis éppen az NRC állapítja meg, 
hogy a fiataloknak csupán 20 százaléka végez legális munkát, 
mintegy 50 százalékuk „feketén” helyezkedik el. A 140 ezres 
szám tehát csak az iskolaszövetkezeti tagokat jelzi. 
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